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развитию интереса учащихся к предмету. Способствует проявлени* 
инициативьі и самостоятельности, обеспечивает полную занятості 
учащихся на уроке, заставляют их активно мислить и рассуждать. ‘
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2. Кротова К. К. Зксперимент в школе: за и против. Н а р о д н еє  образование. 2014 

№ 2. С. 136.

Іщенко Людмила,
д, пед. н„ проф ., зав. каф едри  пси хології т а п едагогікА 

р о зви т к у  дитини У м анського держ авн ого  педагогічного
університ ет у

ім ені П авла Тичини, Україні 
Тетяна Журавко,

викладач-ст аж ист  каф едри  психології т а п едагогіки  розвит ку  
дитини У м анського д ерж авн ого  п едагогіч н ого  ун іверси т ет у ім ен

П авла Тичини, У країні

СТВОРЕННЯ МОВЛЕННЄВОГО ОСВІТНЬОГО
СЕРЕДОВИЩА В ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ

Сьогодні, як ніколи, актуальною є проблема модернізаці 
освітньої політики взагалі й дошкільної зокрема.

Центральною фігурою освітнього процесу є дитина 
мовленнєва особистість. У роботі з дошкільниками триває пошук і 
забезпечення природовідповідних компонентів середовища, які £ 
допомагали повноцінному становленню мовленнєвої особистості, 
Основою розвивального середовища для становлення такс 
особистості є забезпечення доброзичливої атмосфери, де б дитин 
надавалося право на мовленнєву активність, довіру, помилку т! 
доброзичливе ставлення. Першим і найважливішим компоненто! 
успішного процесу є насичення мовленнєвого середовища, у яком; 
постійно чи тимчасово перебуває дитина зразками рідної мови [і 
с. 160-171].

Створення розвивального середовища в закладах дошкільщ 
освіти є важливим напрямком реформи дошкільної освіти. Мовленн 
дитини є особливою формою її діяльності і особливим результатом

80



зусиль в освоєнні життєвого простору. Це найважливіший у житті 
інтелектуальний подвиг. З огляду на те, що саме мовлення дорослих 
впливає на мовлення дитини, виокремлюємо наслідування як 
важливий шлях і спосіб навчитися говорити. Наслідуючи, дитина 
сприймає і переймає як єдино правильні, незмінні способи 
мовленнєвого спілкування того середовища, що його оточує [3, с. 44- 
47].

Актуальність своєчасного мовленнєвого розвитку в 
дошкільному дитинстві визначається завданнями щодо створення 
оптимальних умов для якнайповнішого розкриття потенційних 
можливостей кожної дитини, які виявляються в специфічно дитячих 
видах діяльності й пов’язані із комунікацією. Становлення в людини 
всіх психічних функцій, психічних процесів, особистості в цілому 
неможливе без міжособистісного контакту. При цьому мовленнєвий 
розвиток та його вдосконалення необхідно розглядати як 
відображення становлення навичок комунікативно-мовленнєвої 
взаємодії. Здатність до спілкування розуміється як комплексна 
здатність користуватися засобами взаємодії (невербальні, предметно- 
практичні, мовні), що забезпечують успішність цілей комунікації.

Основний нормативний документ, який визначає сучасні 
вимоги до змісту та обсягу дошкільної освіти в Україні, її пріоритети, 
-  Базовий компонент дошкільної освіти. Він спрямовує педагогів на 
створення в закладі дошкільної освіти розвивального освітнього 
середовища, що сприятиме повноцінному розвитку дітей, забезпечить 
успіх діяльності дорослого в розвитку кожної дитини та підвищення 
якості дошкільної освіти в цілому [1, с. 14-15].

Однією з перших звернула увагу на проблему розвивального 
середовища М. Монтессорі, яка найважливішою передумовою 
розкриття дитиною внутрішнього потенціалу вважала вільну 
самостійну діяльність у створеному педагогом просторово- 
предметному середовищі [4, с. 185-189].

«Без відповідного середовища немає конструктивної діяльності 
дитини Оточення дитини — це не просто поєднання предметів для ігор 
ибо якогось їх застосування, оточення мусить мати цілісну форму 
(образ) і орієнтуватись на цілісне сприймання дитини, а не на суму 
його можливостей». Дитині не потрібне дороге середовище. Навпаки, 
й ньому має бути «визначена (окреслена) незавершеність, але не 
безформність» М. Монтессорі [4, с. 185-189].

Мовленнєве середовище вважається розвивальним, якщо воно
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створює доброзичливу атмосферу, В ЯКІЙ ДІТИ  ВИЯВЛЯЮ ТЬ МОВЛ< 
активність, вільно спілкуються між собою та з вихователем, вЯ, 
дізнаються про нове та цікаве, чують літературну мову, мають! 
самостійно обирати однолітків для спілкування, гри, трудоЦ 
іншої діяльності, залучаються до мовленнєво-творчої діяльності^ 

Створення розвивального освітнього мовленнєвого середі 
складається з таких компонентів:

• спеціально організована мовленнєва діяльність дітей;
• спільна доросло-дитяча (партнерська) мовленнєва діяльв
• вільна самостійна мовленнєва діяльність дітей.
Освітнє мовленнєве середовище повинно завжди

розвивальним і забезпечити дитині можливість виявляти -, 
мовленнєві здібності. Створення в закладі дошкільної о« 
повноцінного мовленнєвого середовища та забезпечення відпові 
позиції педагога в організації діяльності дітей -  провідний 
реалізації завдань сучасного реформування освіти.
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ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ 
ОСОБИСТОСТІ ПЕДАГОГА-ВИХОВАТЕЛЯ

Педагогічна практика посідає важливе місце у проце 
формування особистості педагога-вихователя. Здійснено низі 
досліджень з питань удосконалення ефективності педагогічні 
практики. Окремі аспекти загальної професіональної підготовк 
вчителя-вихователя відображено у працях О. Абдулліно
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